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Tiltakozó népgyülés Maros-Vásárhelyt.
A nagy állam életforgatagában, a 

politika szövevényes mezején, azokat a 
felhasznált körülményeket, a melyek 
egy nemzet megtévesztésére alkalma­
sak egy másiknak hasznára, diplomá­
ciai finom kifejezéssel: államcsínynek 
nevezik. Magyarul ezt becsapásnak ne­
vezik. S ennek egyik erkölcsrontó ré­
sze : a megvesztegetés, húzzon bár 
hasznot belőle a megvesztegetett is.

A világtörténelem felmutat egy pár 
államcsínyt, de annyit, a mennyit Becs 
használ ellenünk: annyit csak a rend­
őri könyvek tudnak felmutatni a tol­
vajok világában.

A bécsi átkos kamarilla ebben az 
esztendőben egyre azon törte a fejét, 
hogy miképpen lehetne a magyar re­
bellisektől, a 48-ban kapott szólássza­
badságot ezen évben, végleg elvenni, 
hogy azután a szent birodalom aka­
dály nélkül folytathassa a cblopi poli­
tikát.

A kamarilla kopasz, szemüveges, 
reszkető kezű és gyenge velejü nagy- 
fiai megfejtették a következőleg : Tisza 
István erős kezű és szeretett barátunk­
nak határidőt adtunk a szólásszabad­
ság elvevésére, megkönnyitvén mun­
káját azzal, hogy vakítsa meg honfi­
társait a következő Burg sugarakkal : 
magyar nyelv tanítása a katonai isko­
lákban, magyar alavitványok tömeges­
sége ugyanott; magyar levelezés köte­
lessége a katonai hatóságoknak; Rá- 
jcópzy hamvainak hazaszállítása; a jel­
vények átformálása; a hymnus kulti­
válása; egy csomó kimustrált állat 
szállítása a pesti állatkertbe s végül 
két évi katonai szolgálati idő és hon­
véd tüzérség!

Tehát többszörös megvesztegetés a 
szólásszabadságért, a mi pedig ezer­
éves alkotmányunk és létünk alapját 
képezi.

A nemzet azonban megmozdul és 
minden erejével vétkeimére kell annyi

honfi vérrel megpecsételt alkotmányá­
nak, a melyet a Tisza-kormány egy­
szerűen elkobozni akar.

Maros-Vásárhely város hazafias, füg­
getlen érzelmű polgársága is erélyesen 
fölemeli tiltakozó szavát a Tisza-kor- 
mány alkotmánytipró merénylete ellen 
s vasárnap, e hó 27-én tiltakozó nép- 
gyülést tart.

Polgártársak! Legyetek ott mindauy- 
nyian. párkülönbség nélkül Legyen 
a mi tiltakozásunk impozáns; méltó 
M.-Vásárhely hazafias közönségéhez !

Szózat a nemzethez.
Az egyesült ellenzék manifesztuma. —

I.
Az ellenzéki pártok ma szövetkeztek egy­

mással. Mától fogva a gróf Tisza István 
kormánya ellen az egységesen működő, 
szövetkezett ellenzék áll a törvényhozásban.

Minden ellenzéki párt szigorúan fentartja 
elveit s tokozott elszántsággal törekszik 
elvei győzelmére. Ez elvek alapján szilár­
dult meg iránta a választók bizodalma. E , 
bizodalomnak megfelelni minden ellenzéki ; 
párt hazafias törekvése.

Az alkotmány eddig sértetlenül állt és 
élt, A semmi oldalról meg nem támadott 
s mindenki által fellő gonddal tisztelt, és 
őrzött alkotmány alapján minden ellenzéki 
párt szabadon követhette szent meggyőző­
dését, hazafias hévvel hirdethette egymás 
ellen is elveit és amellett a törvény alap­
ján bizton őrködhetett a törvényhozás és a j 
kormányzat fölött.

Most az alkotmányt és a törvényt sér­
tette mbg súlyosan és veszélyesen gróf 
Tisza István kormánya, A tegnapi napon, 
a folyó november hó ld án a késő esti ( 
órákban történt meg a bíinös merénylet. | 
Most tehát az ellenzéki pártok legelső és 
legnagyobb feladata az alkotmányt és tör­
vényt megvédelmezni, mindkettőnek meg­
szegését megtorolni az alkotmány iránt 
fennállott, de most teljesen megrendült bi­
zodalmát helyreáll! ani s a hazánkat fenye­
gető súlyos veszélyeket elhárítani.

Erre szövetkeztek az ellenzéki pártok. 
Aki a szövetséget cserbenhagyja, azt az 
alkotmányszegő kormány támogatójának 
tekintjük s ellenzéki férfiúnak el nem fo­
gadjuk.

A kormány rideg merészséggel az alkot­
mány megtörését maga is beismeri. Maga 
se áll elő annak megvédésére, csak ment­
séget hoz föl, hogy eljárását megmagya­
rázza.

Mentsége abból áll, hogy a képviselőház 
tanácskozásaiban gyakori zavarok voltak a 
mult 1903 év eleje óta és hogy a többség 
akaratát nem engedte érvényesülni a ki­
sebbség. így mondja, ezt hirdeti a kor­
mányelnök.

Szent kötelességünk ezzel szemben ma 
is, mint mindig a teljes igazságot tárni fel 
nemzetünk előtt. A teljes igazság pedig 
egészen más.

Széli Kálmán kormánya az 1903-ik év 
eli-jén azt javasolta, emeljük fel a hadse­
reg létszámát, s ezzel arányban a had­
ügyi költségeket is. E javaslat elfogadása 
a nemzet anyagi erejének súlyos megter­
helésével es a fiaiktól megfosztott családok 
nagyobb hátrányával is járt volna; — e 
javaslatot tehát hazafias hévvel és köte­
lességérzettel ellenezték az akkori ellen­
zéki pártok. De ez a javaslat a királyi 
hatalom erősödését is maga után vonta 
volna; — az ellenzéki pártok lelkiismerete 
s képviselői kötelessége pedig meg nem 
engedte, hogy a királynak úgyis fölötte 
nagy hatalmát egyoldalulag emeljék s más­
részről az úgyis fölötte megterhelt nemzeti 
erőt csökkentsék. A viták folyamán tehát 
mind élénkebbé vált az az óhajtás, hogy 
nyelvünk és nemzeti műveltségűnk intéz­
ményesen iiltettessék bo a magyar hadse­
regbe s a királyi udvartartásba is, vala­
mint a közös intézményekbe s ekként a 
királyi hatalom erősödésével tartson lépést 
nemzetünk erősödése is.

Hosszas, komoly, nemos viták folytak e 
kérdésekben. Nemzeti társadalmunk minden 
rétege helyesléssel kisérte a magasztos 
erőfeszítést s a mi még soha nem történt, 
az ország távoli vidékeiről is küldöttségek 
százai és ezrei jöttek a fővárosba, hogy 
küzdelmünket helyeseljék s alkotmányos 
harcunkban buzdítsanak.

Gróf Tisza István miniszterelnök most 
különböző változatban azt hirdeti, hogy ez 
mestersékélt torlasz volt a törvényhozás 
útjában, s hogy ezzel a többség akaratá­
nak érvényesülését gátolta meg a ki­
sebbség.

De oz az állítás nem felel meg a teljes 
igazságnak. A nemzet érdekei elől a nagy 
viták folyamán a többség se zárkózhatott 
el, de elzárkózni nem is akart. Hiszen az 
újabb kormányt, gróf Khuen Hédorváry
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Károly miniszterelelnököt épen ;i többség 
szavazta le és pedig ugyancsak a vita 
alattival kapcsolatos hadügyi kérdésekben.

A nagy vita minden részét nem akarjuk 
felemlíteni és távol állunk attól, hogy a 
mesterkélt torlaszoknak, az úgynevezett 
technikai obstrukciónak föltétlon jogosult­
ságát elismerjük.

De rá kell mutatnunk arra a hallatlan 
merényletre, amikor az ellenzék tagjait a 
kormányzat körébe tartozó egyik magas 
méltóság, a fiumei kormányzó pénzado­
mánnyal akarta megvesztegetni s rá kell 
mutatnunk arra, hogy gróf Tisza István 
miniszterelnök már korábban is, de kiilö- 
nősen kormányralépte óta folyton súlyosan i 
fenyegette a törvényhozást, hogy a szólás- I 
szabadságot s a törvényhozás egyéb alkot­
mányos jogait tetemesen meg fogja nyir­
bálni. S végre meg kell említenünk, hogy 
a nemzeti nyelvünk és miveltségünk meg- 
védelmezéseért több mint egy éven át folyt 
magasztos küzdelem gróf Tisza István ke­
zén minden kézzelfogható eredmény nélkül 
sorvadt el; a hadügyi költségvetés 
450,000 000 K. uj teherrel növekedett, a ki­
rályi udvartartás költségeit 2 millióval föl­
emelték s nemzetgazdasági érdekeinknek 
Ausztria felől való biztosítása még mindig 
késik. Ezen kívül minden tünet arra vall, 
hogy a kormány önálló vámterületi jogun­
kat már elaltatta s e jogot már a jövőre 
is elakarta altatni s nyílt törvény ellenére 
vámtarita nélkül köt külkereskedelmi szer­
ződéseket.

Szókelység. Maros-Vásárhely, 1904. november 23 szereda

a magyar nemzetet?
Tisza István a nagy mameluk táborra 

mutatva mindig azt ordítja, hogy ez a nem­
zet többsége, itt a nemzeti akarat.

Most egy kis száraz statisztikát mulatunk 
itt be, hogy a hírhedt pozőrnek, a „részeg 
kappannak“ nagyhangú frázisait a kellő 
értékére szállítsuk le.

A kepviselőházban ma összesen 412 kép­
viselő közül 24ti kormánypárti és 100 el­
lenzéki; teiiát a kormány abszolút több­
sége 80.

A kormánypárti 240 képviselő közül egy­
hangúlag (ellenjelölt, nélkül) jutott a Hazba 
SÍ. Ez a 87 kerület csaknem egytői-egyig 
nemzetiségi választókból áll. A 150 kerü­
letben, ahol szavazás volt, összesen 100.202 
szavazatot kaptak a kormánypárti képvi­
selők.

Ez a többség majdnem kizárólag idegen 
ajkú nép lakta vármegyékből került ki. 
íme ezek azok a vármegyék, almi a kor­
mánypárt dominál: Arad, Alsó-Eehér, Bars 
Beszterce-Naszód, Brassó, Bogaras, Hunyod’ 
Koiozs, Ki assó-Szörény, Máramaros, Kis- 
Küküllö, Nagy-k üküllő, Szeben, Sebes, 
Szolnok-Doboka, Teures, Törött tál, Tren- 
esén, Turóc, Udvarhely, Ugocsa, Zólyom.

Innen került ki a mameluklábor na-y 
része.

Ez a magyar nemzet?
Hát a városok ? Hol lakik a Tisza-féle 

nemzeti akarat ? Arad, Budapest I V., 
VII., Debrecen III., Kecskemét I., II., K0 
lozsvár I., II., Komárom, Pozsony I. II 
Selmec, Sopron, Szabadka I, Szalmát-,’ Te­
mesvár, Újvidék, Vorsec, Zom bor, Altrud- 
banya, Békés Csaba, Borcck, Beszterce­
bánya, Brassó 1, II., Erzsébetváros, Esz<et- 
gom, Gyula, Gyulafohérvái, Körmöcbánya 
Miskolc I., Nagykikinda, üiáhfalu, Pápa>’

Sepsi Szt.-György, Szamosujvár, Szarvas 
Nagy-Szeben, I., II., Szók, Székclyudvar 

I hely, Vízakna.
Vizsgáljuk meg már most az ellenzék 

mérlegét.
Az ellenzéki 160 képviselő közül egy­

hangúlag választottak 41-ot. Ez mind a 41 
kerület szinarany magyar nép lakta vidék 
a nemzet fészke. A 125 kerületben, ahol 
ellenzéki szavazással választanak, az ellen­
zékre szavazott összeseit 138.240 választó. 
Mindössze 30 ezerrel szavaztak íübben az 
ug} nevezett óriási többségre, mint a törpe 
ellenzékre ; holott az összes voksolt száma 

I 370.622 volt.
I 1,1,0 a/- ellenzék vármegyéi: Békés, jjo- 
I reg, Bihar. Borsod, Cdk, Fejér, Győr, Hajdú,
I Heves, Jász-Nagy-Kiin-Szolnok, Jlaros- 

Torda. Ndgrád, Nyitva, Pest-Pilis-Solt-Kis- I 
kun, Somogy, Sopron, Szabolcs, Szatmár, I 
Szilágy, Tolna, Veszprém, Zala.

Ezek nagy részét szinmagvarság lakja s 
éppen azok a vármegyék tiszta ellenzékiek, 
almi a magyar nemzet zöme, többsége él.

Az ellenzék városai: Baja, Budapest VI. 
JX" Debrecen I. II, Győr, Hódmezővásár- 
bely, Kassa, Marosvásárhely I. II., Nagy­
várad, Pécs, Szabadka II., Szöged I. H. 
Szókesfejérvár, Békés, Cegléd, Eger, Fél- 
egyháza, Gyöngyös, Hajdúböszörmény, Ha­
las, Jászberény, Kézdi vásárhely, Makó, 
Miskolc II., Nagy-Bvcskerek, Nagy-Körösi 
Nyáregyháza, Szentes, Zenta.

A számok és számhelyek világosan meg- j 
magyarázzák és bebizonyítják, hogy a : 
magyar nemzet óriási többségét az ellen­
zék képviseli.

__ i

seloliáz elnöke, a nemzet szuvorénPásáuak 
kifejezője, meg a magyar kormányelnöko 
nem csak a politikai, hanem a társadalmi 
becsülettel is ellenkező ily aljas tettre vál­
lalkoztak, szomorúsággal, keserűséggel és 
undorral el ne töltött volna, - hanem a 
kik ismernek, igeit jól tudják, hogy én ér­
zelmeimnek ily színészié« módon kifejezést 
adni n-nt természetem, valamint, ha még 
110,11 1S öreS' do már bizony öregedő vol­
tomban kézzel és ököllel viaskodni sem 
szokásom.

Különben ily gyalázatos tettől szemben 
nem csoda, ha az ember teljesen kivetkő­
zik természetéből.

Egy dolog mindenesetre feltűnhetett az 
értelmes es okos gondolkodó ember előtt 
t- 1- mtkepen hallhatta meg a karzatról a 
nevezett laptudósitója azt, hogy én mit 
= aitam oda lenn a nagy Ivarod! 
kozott, ,i pokoli zajban, a mikor még az 
ebiok ^szavaiból se lehetett egy szét se" ki-

No de ez nem feszélyezte a helyi „Szé­
kely Lapok“ vezércikk Íróját, hogy a nő­
kén, tulajdonított felkiáltást készpénznek

cikl brnfr arrÓ1 eim,?,kcdóseit vezér- 
c kkben tarja a vtlág elé olvasóit a téli
Lr! hLT • ke le,meS zöldsé£gei lepvén 
men. Méltatni a cikkben foglaltakat nem

om s a meg most is csak egy hét hó­
napra született csecsemő korát élő láng­
elme irá-gyakorlatai iránt a kellő 
lessel vagyok. élné- 

Bedőhdzi János.

Nyilatkozat.

ázinház.
Tegnap a „Tavasz“ került színre zóná­

ban és telt ház mellett. S a közönség, hisz- 
szük, nőm csalódott a társulatban, mert a 
játék általában jó volt. Csáky Andor (Csapó 
ügyvéd) szerepét határozottan eltáncolta, 
el ugrálta. P. Sztpessy Szid! (Margit) a 
megcsalt asszony furfangját és erős sze­
relmet adta ügyesen. Gulyás jól fogta fel 
az öreg após szerepét, csak néhol Ízetlen 

! és erőltetett volt. Székely René (Cecillia,) 
mint anyós jobb is lehetett volna. Különö­
sen az anyósi modornak nincs birtokában, 
uaszay Mariska (báróné) ügyesen, jó fel- 
togással öntött életet szerepébe. Kedves 
szobalány volt Lévay, a ki ügyesen esett 
at a tapasztalatlan lányok fázisain, néhol 
egy kis ízetlenséget vegyítve játékába, a 
mi különben temperamentumos volt. Általá­
nosságban megjegyezzük, hogy hangjuk 
vajmi kevésbbé erős színészeinknek.

H E T I M Ü S 0 R:
Szereda: „Czigány báró-“ (Operette.) 
Csütörtök : „Diák élet" ón. vígjáték. (Uj- 

(lonság.)
1 élitek : „Drótostól“ (zóna.)
Szombat: Én, te, ő, operett. (Újdonság.)

Zöldség télen.
A „Pesti Napló“ s más budapesti Japok- 

bau megjelent közleményekre, mintha én az 
országházban folyó hó 18 án este végbe 
1110,11 gyalázatos csíny felett való eikesero 
désemben igy kiáltottam volna fel: „y]je. 
tek meg 1“ stb. vagv „dulakodtam és’’vias­
kodtam“ volna, ki kell jelentenem, ho-v 
mindebből egyetlen egy szó sem igaz. Nem ■ 
mintha, az a tény, hogy a magyar képvi- 1

í: , ' 1,2 kraJ«árért - „j kávéház ez.
‘lanságot, melyet egy társaságban beszól-

j irt ln npkem’ mi,,d011 tendencia nélkül
I 1 ■ . ’ mrs lgy a,*"ak szerzőjeként minden-
j £&£*• li%4“ ™ —
I Maros-Vásárhely, 1904. nov. 22
j

Veres Pál
í JOgk' a Sziikeiysóg belmunkatársa.
I Nekünk a fenti kijelentéshez, csupán

i való,1Mogy a Lorbeer
{ b'lnd01 08 tia ultal a „SZERELT LAPOK“ 

tegnapi számában hússzelére feleresztett 
I 1SaZUlasa teiJe8ei1 fölösleges munka volt 

"lert ez az ‘gazolás, melyben azt Írja. hogy 
az orra alá törni szándékolt borstól nem 
prüszköl, maga cáfolja meg, akkor midőn 
ezt az igazolást ki tuszkölte. Váljék egész­
ségükre. b

A „Székelység- szerkesztősége.

H í R K ií-
Maros-Vásárhely, lflOl. uovombor M.

Esküdtszék! főtárgyalások A
helyi kir. törvényszék eskiidtbirósága f. évi 
utolsó esküdtszék! ülésszakára, a mely de­
cember 0-16 ig terjedőleg határoztatott 
meg, eddig 4 főtárgyalást tűzött ki. Ezen 
egyek közelebbi megnevezéseit jövő szá- 
ultinkban közölni fogjuk.

— Vatimacska városunkban,
A-Jgy riadalmat okozott a tegnap délután 
a korzó kávóház vendégei között egy élő, 
morgó vadmacska. R elmitzer elmenekült, 
a pincérek a ventilátorokba bújva foroglak,’ 
a feketék felborulva Ömlőitek szét a föl­
dön, az alsós, kaszinó, tarok, mind kontra
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nélkül szűntek meg egyszerre, a kassza 
tündér a pálinkás üvegek rekeszébe bujt, 
a szakács a jógkaszlenbe vitte magával a 
kávés leányt, a fizető pincér pedig péitz- 
zacskójába bujt. Csuk egy ember maradt 
nyugodtan: a mindig jókedvű, bohém Juney 
Jóska, a ki aztán felvilágosította az ijed­
teket, hogy a vadmacska a kávéházba van 
ugyan, de ketrecbe van téve. Eire aztán 
megnyugodva, olyan kasszakontrákat lehe­
tett hallani, hogy a karcsú márványaszta­
lok zúgtak bele. Jeney aztán elmesélte, 
hogy egy emberre háza mellé húzódott 
meg a vadmacska, a mit az nyakon fogott, 
azt hívén, hogy nyúl, de úgy megijedt 
tőle, hogy bedobta az istállóba, a hol 
aztán megfogták. Most az alsó szolgabiró- 
ságnál van és vagy a kollégiumé, vagy a 
másé lesz. Mégis kedves az a Korzó ká- 
véliáz.

— Csőd megszüntetés. Folyó évi 
február hó 9 én a helyi kir. törvényszék 
osküdtbirósága által Izmáéi Domokos ke­
reskedő ellen elrendelt csődöt a csődva- 
gyon teljes feloszlatása következtében ne­
vezett bíróság megszüntette.

— Meg fogott majorság tol­
vajok. Hiába! Az ártatlanul kiontott vér, 
bosszúért kiált a rendőrséghez! I Meg is 
csípték a vérengző ketrec gyilkosokat! Név 
szerint: Gólya Mihály, Kalányos János és 
Orosz György. Most a vizsgálóbírónál ok­
tatják ki, hogy : a „Gólya“ ilyenkor men­
jen délvidékre s ne halászon csirkékre ; 
„Kalányos“ pedig, ne kanalazzon a csirke 
becsináltban, hanem a rendőrségnél csinál- 
takban; „Orosz“ meg ne jöjjön csirkét 
ölni Európába: hanem menjen a japánok­
hoz Mandzsúriába.

— Ragadós példa. A városi major­
ság éjjeli látogatóiuak példáját követte 
Kacsó Sándor baczkamadarasi lakás is, a 
ki Vitus Dánielnek lopta el 2 libáját, de 
nappal és nyakkal, nem mint azt városunk 
tolvajai teszik: éjjel és nyak nélkül. A 
libák ára 6 korona s az ő büntetése ti nap 
hűvös lesz.

Takarmány beszerzése 
este. Bartha Pál mezőbándi lakos olpana- 
szolta, hogy folyó hó ti-án este 7 és 10 
óra között, záratlan csűréből elloptak egy 
piros csikós pokróczot 10 kor., egy posztó 
ujast 12 kor,, és 7 sparga dohányt 7 kor,, 
értékben- De az Isten, ifj, Báczkai Lajost 
éppen akkor rendelte arra felé, mikor Blózs 
^ te tan ezekkel a holmikkal és egy vederrel, 
a mely idsb. ltaczkai Lajosé volt, sandi- 
latva és fütyörészve odalgott haza felé.
A csendőrség kihallgatta jzt az esti füty- 
työsl, a ki a beszerzett takarmánynak 
fütyülte indulóját, de ugyancsak megbicsa- 
kolta magát a vallatásnál. Ügyét a járrás- 
birósághoz tették át, a hói bizonyosan visz- 
sza fütyöltetik a lopott holmikat vele.

— Verekedő legények. Bákosi 
Ferencz szolga sem megy többet a hóhérok 
gödöréhez, mert Szűcs János, Kuihi Albert 
és Molnár András legények úgy helyben 
hagyták, hogy 4 napig kénytelen a kényel­
mes gödörben : az ágyban feküdni.
~ * »Fejér ló“ mondája Nem 

öltő munka ez, hanem Godán Sándor tra- 
gikiima. Lopni akart e vendéglőből, de a

rendőr beszorította a „Fehér lóba,“ a hon­
nan fehéren hurcolták a fekete lóba : a du- 
gyiba.

— fiz egészség érdiekében
Tiszteletűd hozom a n. o. közönség szives 
udomásáru, hu,;' - az 0/ szágbuii eddig is. 
páratlanul berendezett fodrász üzletemet 
most legújabban átalakítottam és azt, Sr- 
Luisból (Amerika) hozatott három darab 
feltűnő elegáns és kíllömbözö kényelmes 
állásba alakítható önműködő olajszivattyus 
„Columbia“ székkel felszerelve, egészség 
és tisztaság szempontból „Hygienikus„ 
alapon rendeztem be, miáltal bárminemű 
Jertőzö betegségek átvitele teljesen ki van 
zárva. Fő törekvésem továbbá oda hatni, 
hogy t. pártolóimat a legszolidabb nap 
árak mellett legnagyobb mértékben kielé­
gítsem, midőn a fontieket a n. é. közönség 
szives tudomására hozom, egyben kérem 
becsas tudomására hozom, egyben kérem 
becses támogatásukat is. Igen előnyös 
árakért ajánlom Különböző bérleteimet, u. 
m.: havonként külön fiókkal, vagy anélkül, 
valamint 12 számból álló bérletjegyeimet. 
Kitűnő tisztelettel Benő B R. 322.

— Pármai ibolya szappan. 15 név alatt pár
óv óta egy kitűnő mosdó szappan van forgalomban. 
Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha o kedves, 
gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt tudjuk, 
hogy az arcbőrt finomítja, iiditi ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőröek is nagy ered. 
mónynyel használják s ha tudjuk azt, hogy ha­
sonló finom minőségben ilyen árért külföldi szap­
pant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk 
hogy a közönség nem szánalmas pártolás egáljá­
ból, hanem saját érdekében fogja használni e 
kiváló magyar gyártmányt. 1 drb. 80 fillér., 8 
drb. 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere 
sznppangyáros. Kapható Maros-Vásárhelyt, gzal 
másy Gyulánál és a Remányi bazárban.

121. 51—100.
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TÁVIRATOK.
A „5zékeIységM eredeti táviratai

Bécsi lapok hirei.

‘Bpest, nov. 22.) A bécsi lapok 
azt kürtülik ma világgá, hogy a ki­
rály Wekerlét bízta meg az 
ellenzék és a kormány közötti közve­
títéssel, a melyben Wekcrle a kormány 
utasításai szerint járna el.

Egy ellenzéki nyilatkozata

A bécsi lapok hírére a szövetséges 
ellenzék vezérlő bizottságának egyik 
tagja igy nyilatkozott:

„Az udvarnál úgy látszik azt hiszik, 
hogy ezen gaz merényletet szép szó­
val, Ígéretekkel elintézhetik. Keserve­
sen fognak csalódni. Mi megtorlást és 
a parlament megkövetelését követeljük. 
l ddig szóba sem állunk Wekerlével, 
a mig a kormány intézkedéséi szerint 
jár el. Őt magát szívesen lát­

juk, de mint Tisza tolmácsa, 
val, szóba sem állunk. Köve­
teljük azt is,Jhogy Tisza egész kabinet­
jével pusztuljon Perczellel együtt, mert 
hazaarulókkal soha többé szóba nem 
állunk.

Az egyetemi ifjúság tüntetése.

(Bpest, nov. 22.) A központi egye­
tem jogi fakultásán ma a hazafias if­
júság két népszerűtlen tanárát Nagy 
h erenez és Láng Lajost megabcugolta.

Nagy Ferenc a kereskedelmi váltó­
jogból előadást kivánt tartani. A mint 
az egyetemre ment, mintegy 300 egye­
temi hallgató zajos pfuj és abezng 
kiálltással fogadta. Az egyetem szol­
gái alig tudtak utat nyitni részére, 
hogy az előadó terembe jusson. Itt 
12 hallgatónak tartott előadást.

Az ifjú-ág Nagy Ferencztől a Láng 
Lajos előadására mentek s percekig 
abcugolták.

Felelős szerkesztő:

Dr. Eröss Józsei.

Sz. 1246—1904. p. m.

Pályázati hirdetmény.
Maros-Vásárhely sz. kir. város tör­

vényhatóságának mérnöki hivatalánál 
szervezett évi 2400 korona fizetés és 
600 korona lakbér illetménynyel s 
ötödéves kórpótlék kilátásba helyezé­
sével javadalmazott mérnöki állás;

és a város tanácsánál üresedésben 
levő évi 1000 korona fizetés és 240 
korona lakbér illetménynyel javadal­
mazott egy irnoki állásra pályázatot 
hirdetek.

I A mérnöki állásra beérkező pályá- 
■ zati kérések az 1883. évi t.-c. 10. 

§-ának első bekezdésében előirt, ezen 
kívül legalább egy évi gyakorlatot és 
lehetőleg építészeti képesítést igazoló;

az irnoki állásra beérkező pályázati 
kérések az 1883. évi t.-c. 10. §-ának 
második bekezdésében előirt minősítést, 
az eddigi közszolgálatot és erkölcsi 
magaviseletét igazoló okmányokkal fel­
szerelten folyó évi december 
hó 31-ig hozzám nyújtandók be.

Maros-Vásárhely sz. kir. város pol­
gármesterétől, 1904. évi november hó 
18-án.

Dr. Bernády György, s. k.,
polgármester.

356.

mélyen leszállított árak mellett nagy karácsonyi 
vásár. Szövet flanelt maradékok, női díszített 
kalapok, minden elfogadható árban.
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Bzltfa
szerencsén!.

líg-y próba

íbolya^creme ;=•£"•-1
elhasználása meggyőz arról. hmry ez 
a készítmény a lvgjf-bb szépit.'íszvr, A 
kéz- és arcbőrt jehrnti ■ f«hó­
im llftii « í: epl< t, mi, . föl - 
pörsenesekí't, p:ií: -.oh l
eltávolítja s miután nem zsírozza 
a bői-t: nappal is hasmálh itó. 
Egy próbatégely 50 /i7L nagy tégely 

Síi filler, w.* 

jioazávaíö
Ibolya-ereibe szappan

70 fillér. ~~~=r.

Iboíya-boigypor,
(fehér-, rózsa- és cremszinekvon) 1 

kor., próba doboz JO / Hut.
Kaphatók kizárólag: 

az „AUAJSY SZARVAS-1 
gyógyszertárban.

Maros-'Vásárhelyi, Plébánia­
templom mellett

:f’ele f/m ,/o.j. í tesiteni a n. é. közönséget, hogy
Kosten és hoakss eladás.

Telefon 105.
Van szerencsém a. n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a gőz­
fürdő melletti telken 1 lid-utea 1.

TŰZIFA RAKTÁRT
nyitottam, ahol a n. é. közönség azt ! 
megtekintik ti.

■%.. i"; '.'fJC’i :'■'■■■ ; :
Száraz, nem úsztatott, 1 meter hosszú 
Bükk tűzi fa 1 kobmfr (1,70 fill ,

„ „ aprított 12 e, . 1 mm. 1 90 „ :
„ - „ 10 „ Imm. 2 „ í

Tűzi léc kötegvuiuint 24 „ í
Tiízi léc kötegcü ként a raktárban 20 „
Sa.lt'ii dar,diós kőszén 1 mm. • .20 „ e-
Dió szén 1 mm 2.70 „ j .*
Sziléziai Ooaksz Pirszén 1 min. ti40 „ ! »L.

Fent elősoroltak házhoz szállítva ér- | fv «.
tendők. i

főtér 9. £2. alatti főszer és cse­
mege üsíettiokbe megérkeztek a 

,különféle déli gyyüiybícsök, lya-*8- 
#ínk, nfiodei>i>ei»il csemege sajtok.

Valamint szives figyelembe 
ajánljuk frissen érkezett fűszer­
áruinkat, továbbá nagy válasz­
tékban! ÍWpok, Teák és több 

fajta iiköreioKef.
Nagybc-csü pártfogását kérve 

Kiváló tisztelettel

í>iC t»éa Nef itifj!.

303.

Waggon vételnél 10.000 kiló 102
korona a szászérgeni állomáson. Tisztelettel felhívjuk Erdély Nagyúri

.Ti íi)iiSRicJ fc6 ka Vjfh..: kiadó. Köreit. Maros-Vásárhelyt 
Tisztelettel ’

321. Utalna«' sümdor.

' <•? rí,
i j i*t «* f*
mám %«4 <í sks* ksL? l̂Í<A* !

üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a nagy érdemű közönséggel 

tudatni, hogy üzletemet a Titkáré!,pénz- 
tiir főtéri palotájába /tel//estein, at-

Ezen ujjitás által üzletemet fokozottabb 
mérvben fogom a kor újdonságaival gyara­
pítani.

Mindig raktáron tartó"', minden fele uűi 
kézi munkához tartozó Jtor.gre. kanov-t, 
kalotaszegi és más hímző vásznak-!t; va:a- 
mint ezekhez megkíván tató hímző pamu­
tok, selymek, kongre fonalak, smy na és 
jftger fonalak strut/ és más fajta hárászok.

Vásznak és sifonok. Bimzósek, diszpertiik, 
kezdett és előnyomott, díszmunkák, férfi • 
ingek, gallérok, kézelők, nyakk< "dók, férfi 
és női harisnyák. Minden fajta szerb vász­
nak, ágy- és asztalterítők, úgyszintén sző­
nyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását- Tiszteletit I

Harmati* Nándor, 
ezelőtt.

Jnri. its Fi- mos.

Van szerencsénk a n. v közönség b. fi- j 
gyeimébe aiánbuii, hogy a lé j idényre

rab

Ssegíü, lártha és Gergely
j cég alatt fennálló fiók üzletünkre, hol 
• elsőrendű divatot irányzó férfi ruhák a 
j Icgizlésescbb kivitelben, legjobb munka 

és szabással készülnek.
Kiváló gondot fordítunk a magyar 

i öt$<ef*uiriaik készítésére s cégünk 
í feltűnést keltő díszruha munkáival a

körükben országos hírnévnek

újabb kiil

a legtöbb mb,-.'; ■ .fii. nem nszlaiofi. fiatal '. r-.... 
és száraz blikkfávai láttuk és dacára a i 0 
drága fuvaré.. . . a tűzifa a következő árak- ; Örvend.
íoo kv'm : ,1 h ............. Dús választékú raktárJt-gr. 14 coü hosszú, vágod tűzifa do kr.
100 , 10 „ , „ 90 kr.
1 köbu't'íer vágatta» tűzifa 3 írt 40 kr.
1 egos/, kocái rak'.m V 100 mm. 70 fn. — kr.

Az itt felsorol! árak házhoz szállítva ér­
tendők. 65 mm. vágott, fa vételével 5 klgr. 
tiizgyujiót i .-/.állítok ingven.
Telefon 195. Raktár Feísóvasut utca 16.

Tisztelettel
hmm«;1 &doif.

319. LJ. doc. 7

a legjobb és 
és belföldi szövetekben, 

Fióküzletünk a Nagyúri Körök szi­
ves jóakr.ratu pártfogásába ajánljuk és 
maradtunk

kiváló tisztelettel 
Szeg iái és Mártha 

férfi szabók.
326. LJ. dev. 22.

284.

m.

■q
s

Hirdetmény.
Van szerencsém a nagyérdemű kii.ö.m / 

b. tudomására adni, miszerint Kossuth 
hajos-uíca 12 sz. alatt a mai kor igé­
nyeinek megfelelőkig egy újonnan beren­
dezett

kávéház és éttermet
nyitottam, hol abonánsokat helyben, vagy 
csészékben házhoz hordva jutányos áron
elvállalok.

Villás reggeli mindennap kapható, 
öréber sör és tisz tán kezeli fco 

tokkal mindenkor szolgálok
A n. é. közönség pártfogó só; kérve va­

gyok kiváló tisztelettel:
Boáoi* József,

vendéglő.-’.
3,8.

Lj.dec. Jü.

1,
Som g í.

kegoícfőbb szaí oíí versenyárán!!
l\)í

Ál

c%

Főtér 11. $zám.
Iskolatáskák 29 krajcártól, könyvszijjak, iskolaszerek, ing, gallér, 
nyakkendő, zsebkendő, kofferek nagy választékban 90 krajcártól,
• ' • Ók, sétabotok, a;.-.;-,tárgyak, j-uísíkok, levélpapír, szivarka-
****** hüvelyek 8 krajcártól. Ajándéktárgyak, tolikések.

Fegyházban kötött harisnyák-
."P 5 korona 75 fillér Sterioskop ■' péknek 50 fillér darabja. 

Ezenkívül ezer meg ezer itt fel nem torolható cikk legolcsóbb
versenyárakon.

**■' •• »"ivatirov■ V.. .., gyságo íiepf t..4»
s. v.,. itt tsí ■■, . :tyh jü uü:in ingben.

jó gazból való hu tanulónak felvétetik.^
; A hr-» * 11 Újdonságok!

m yomsttoíí .«Ai könyrayecsdAjá ur#«»-Vá*árbelyi.


